№ 86 (54) ПРО ИВАНА И МАРЬЮ

Жили-были брат и сестра, Иван да Марья. Жили они счастливо, помогали во всём друг дружке, слушали один одного. И всю свою жизнь они не хотели разлучаться. Прошло время, задумал Иван жениться. Взял за себя девушку из соседней деревни. Была она красива лицом, но зла сердцем. Невзлюбила она Марью за то, что та была красивее её, и решила погубить. Стала мужу наговаривать, но не слушал её Иван.

Тогда решилась она на хитрость. Пошли они с Марьей как-то в лес за птичьими яйцами, и набрала Анна вместо птичьих змеиных яиц, а придя домой, подложила их Марье. Марья съела их, и страшная болезнь напала на неё. С каждым днём она становилась толще, дурнее. Анна опять стала мужу наговаривать, чтоб выгнал из дому сестру, а то она и на них порчу напустит, но не послушал её Иван.

Прошло время, и родился у Ивана с Анной сын. Очень любил Иван сына, но случилась беда. Анна по неумению своему и неопытности заспала* ребёнка, а чтоб оправдаться перед мужем, взяла и схоронила его. Потом убила курицу и вымазала кровью спящую Марью. А когда вернулся из лесу муж, сказала, что его сестра съела ребёнка. Как ни плакала Марья, как ни говорила брату, что не съедала она ребёнка, ничего не помогло. Выгнал Иван из дому свою сестру, поверил жене. Некуда было деться Марье, и пришлось ей бродить по лесу, питаясь ягодами да кореньями.

А случилось так, что однажды через лес проезжал молодой и красивый принц. Испугался он при виде Марьи, но, когда узнал, что с ней произошло, понял, что на неё напустили порчу и наговорили на неё. И поехал он к колдуну за советом. Колдун ему и сказал, что, чтобы выгнать из неё порчу, нужно привязать Марью вниз головой к дереву, под голову поставить корыто с водой и кругами водить по воде палкой. Так принц и сделал. А когда мешал воду, то вылезли из Марьи змеи, что вылезли из змеиных яиц. И стала она красива, как прежде. И решил принц на ней жениться. Увёз к себе, сыграли свадьбу.

Прошло много лет. У Марьи родились сын и дочь. И когда они подросли, то стала [Марья] просить у мужа отпустить

её съездить в гости к брату. Не хотел её долго отпускать принц, но после долгих уговоров согласился.

Собралась она в дорогу, взяла своих детей и приехала к брату. Ни Иван, ни Анна не узнали в королеве Марьи и приняли её с радостью. А когда наступила ночь, то начала Марья рассказывать своим детям сказку о том, как злая Анна погубила свою золовку. И когда она эту сказку рассказывала, то кровать, на которой спал Иван и Анна, уходила под землю. Только от Ивана остались одни волосы торчать! Ухватилась Марья за волосы и вытащила брата, а злая Анна провалилась в бездну.

Узнал Иван свою сестру, выслушал от неё всю правду и стал горько плакать и жалеть о случившемся. Но у Марьи доброе было сердце, простила она брата своего и забрала с собой.

И долго они жили все вместе в любви и согласии.